

学生就业与网络思政 两手抓两手都要硬 副省长方光华一行来校考察指导



本报讯(记者 宇文翔 张钦峰)5月26日下午,陕西省人民政府副省长方光华在省教育厅、人力资源社会保障厅相关负责人陪同下,莅临我校考察指导就业和网络育人工作,充分肯定了我校“快、准、实”全力推进毕业生就业及特色鲜明、校本化推进网络育人等工作的进展成效。

方光华重点参观了我校就业指导中心的职业咨询室、“云”面试间、直播间、一对一面试间等场地,观看了来校招聘企业的专场宣讲会,与“宏志助航”就业能力培训授课团队亲切交流之后,他强调,稳就业是做好当前各项工作的重中之重,学校要扎实做好2022年高校毕业生就业工作;要做细做实就业服务,着力优化就业手续,积极搭建校企交流合作平台,大力拓宽就业渠道,进一步支持高校毕业生创新创业;要引导毕业生树立正确择业观,做好职业生涯规划,鼓励和支持毕业生到基层

就业、到艰苦偏远地区建功立业;要加大针对低收入家庭和就业困难的高校毕业生的精准帮扶力度,推动高校毕业生更加充分更高质量就业。

随后,方光华一行实地调研考察在我校承建的陕西高校网络思政教育研究中心(省高校易班发展中心)和学校网络思政教育研究中心,对省校两级网络思政教育研究中心建设的工作实绩给予了充分认可。他强调,校党委要以“钉钉子”的韧劲,继续做优顶层设计,持续加强支持保障,以推进大数据赋能中心、网络文化产品供给中心、网络思政研究中心等二期工程为契机,进一步夯实党建基础、突出目标主体,推动思政教育工作传统优势同信息技术深度融合,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

巡视整改工作开展以来,校党委紧密围绕省委巡视组反馈意见,坚决贯彻落实省委、省政府的工作部署,扎实做好“六稳”工作,全面落实

“六保”任务,推出一系列促就业举措,全力推进2022届毕业生就业工作。开展线下大型招聘会5场次,提供岗位6900余个;开展“云”就业“直播带岗”“校友促就业”服务活动,与全国10余家省市人才机构、1000余家行业龙头企业建立了密切合作关系,实现2522名家优企业入驻就业管理系统定期开展校园招聘;完成56名学生辅导员职业生涯规划与就业指导资格认证和710人次毕业生求职能力培训。

同时,校党委深入贯彻落实立德树人根本任务,加快构建网络思政教育体系,统筹指导网络思政中心紧密围绕理论宣传阐释、实践资源拓展、文化产品供给、网络渠道融合、内外优势联动等重点任务,大力加强网络育人工作。仅今年以来,《教育部高校思政工作简报》《陕西新闻联播》“人民日报APP”“陕西党建网”《当代陕西》以及多部思政类重点期刊相继对我校深化网络育人工作进行专门推介和专题报道。

陕西省委第五巡视组副组长、一级巡视员胡仁喜为我校搭建“促就业”平台

本报讯(记者 雷超 郭姗姗)为积极贯彻落实高校书记校长“访企拓岗促就业”专项行动要求,深入推进实施毕业生就业工作“一把手”工程,近日,在陕西省委第五巡视组副组长、一级巡视员胡仁喜协助下,我校党委书记姚志,校党委副书记王道安、郭强,副校长黄剑锋等先后前往陕西苍山秦茶集团有限公司子公司咸阳泾渭茯茶有限公司、西安爱菊粮油工业集团开展“访企拓岗促就业”。

5月12日,陕西省委第五巡视组副组长、一级巡视员胡仁喜,省知识产权局党组书记、局长侯社教,省商务厅副厅长郭绍敏,西安饮食股份有限公司董事长靳文平,校党委书记姚志,副书记王道安等人前往陕西苍山秦茶集团有限公司子公司咸阳泾渭茯茶有限公司,举行产学研发展一体化合作暨就业基地协议签约仪式。

胡仁喜在座谈中指出,协同创新不够、信息需求不对称、研发与产业契合度不高、成果转化机制不完善是影响和制约产学研一体化的重要因素。此行旨在搭建政府、高校、企业之间的科研成果转化平台,解决信息壁垒问题,进一步促进高校科研成果有效转化,更好地为陕西省经济社会发展服务。

侯社教表示,陕西科技大学有效发明专利拥有量位于陕西高校第4位,进入“最新中国高校专利转让榜单”20强,是国家80所知识产权试点示范高校之一,省知识产权局愿意为校企双方实现科研成果转化牵线搭台。

郭绍敏表示,校企双方要本着“资源共享、优势互补、相互合作、共谋发展”的原则,积极开展全方位、多层次的长期合作。商务厅愿意为高校、企业、产业链的交流提供平台,实现校企双方无缝衔接,互相促进、共同发展。

靳文平表示,西安饮食股份有限公司旗下有11个中华老字号品牌,与高校在新产品开发、标准制定等方面有着广阔的合作空间,期待与陕西科技大学进行深入研究合作,让陕西老字号食品焕发青春。



陕西苍山秦茶集团有限公司董事长纪晓明在介绍公司基本情况时讲到,公司是国家农业综合开发单位、国家有机茶重点示范单位、国家级农业产业化龙头企业,集茶叶科研、茶园基地建设、茶叶加工销售、茶文化传播于一体,是西北地区规模最大的茶叶企业。咸阳泾渭茯茶有限公司作为陕西苍山秦茶集团有限公司的子公司,多年来致力于中华茶文化的传承与茶产业发展,尤以成功恢复发掘在陕西濒临绝迹的泾渭茯茶为业界称道。陕西茯茶具有广阔的市场前景,迫切需要陕西科技大学科研力量参与产品提质增效方面的研究。

姚志在交流中表示,感谢省委巡视组、知识产权局和商务厅为此次产学研发展一体化交流洽谈提供平台。陕西科技大学目前拥有食品科学与工程一级博士授权点,研究人员充足、研究平台完备,希望与陕西苍山秦茶集团有限公司、西安饮食股份有限公司共同构建“高校+企业”的创新体系,从源头上推动科技创新成果从实验室走向市场,推动高校科研成果向产业转化,推动创新链快速主动融入产业链。他强调,此行也是为扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,与泾渭茯茶有限公司在毕业生就业、学生实习实践等方面进行深度合作,为毕业生挖掘更多岗位资源,创造更多实习和就业机会,助力

力我校2022届毕业生充分高质量就业。



5月20日,在胡仁喜组长的牵线下,校党委书记姚志、校党委副书记郭强,副校长黄剑锋一行赴西安爱菊粮油工业集团开展“访企拓岗促就业”专项行动。校企双方就推进大学生就业、产学研合作等事项目展开深入座谈并签订“大学生就业实习基地”协议,西安爱菊粮油工业集团党委书记、董事长贾合义出席会议并讲话,集团副总经理刘东萌主持会议。

胡仁喜在座谈中提出,本次“访企拓岗”行动既是陕西科技大学深入贯彻落实党中央、国务院和陕西省委、省政府“稳就业”“保就业”决策部署的实践举措,也是政府、高校、企业三方联动,搭建产学研合作平台的有益探索,希望校企双方以此为契机深入合作,破解信息、技术壁垒,齐心协力推进科技成果转化、促进大学生就业,为推进国家粮食安全与陕西地方经济社会发展做出应有的贡献。

姚志对省委巡视组搭建合作平台表示感谢。他介绍了陕西科技大学近年来人才培养、学科建设取得的成绩以及食品、设计、管理等学科的发展情况。他表示,近年来,学校设计学科获批一级博士学位授权点,食品学科获批国家级人才项目,管理学科获批多项国家社科基金项目,在共同服务地方经济



社会发展方面,与粮油企业拥有深厚的合作土壤。他提出,此次行动既为了“保就业”,拓展学生实习就业岗位,也为了推动创新链产业链双向融合,开展深入的科研合作。学校希望以此次走访为契机,拓宽合作视野,提高合作实效,与爱菊集团建立高水平的合作关系,一方面提高人才培养质量,为企业输出更优秀的人才,高质量促进大学生就业;另一方面提升学校科研创新能力,更好地服务经济社会发展,共同把科研成果写在祖国大地上,实现校企共赢。

贾合义介绍了爱菊集团的发展历史以及近年来服务国家粮食安全、实现战略转型发展取得的成就。他表示,爱菊集团服务国家战略,积极践行“一带一路”倡议,走国际化发展道路,构建了“三位一体”的跨国产业链,开创了享誉中国粮食行业的“爱菊模式”。他提出,陕西科技大学食品、管理、设计等学科具有深厚的科学研究基础和人才培养优势,为社会输出了大批优秀人才,希望今后能与校方携手共进,在食品科学研究、“大营销”格局构建、产品包装设计等方面建立实质性的合作。

学校聘任贾和义为特聘教授,姚志为贾合义颁发聘书。会上,郭强与刘东萌为我校“学生就业实习基地”揭牌。胡仁喜、姚志一行参观了爱菊粮油工业集团粮食安全展馆、健康生活体验馆。

我校召开巡视整改暨教育领域突出问题专项整治工作推进会

本报讯(记者 王舒婷)为进一步做好巡视整改暨教育领域突出问题专项整治工作,4月24日,学校召开巡视整改暨教育领域突出问题专项整治工作推进会。校党委书记姚志出席会议并讲话。校长李志健主持会议。全体校领导、校党委委员出席会议,各相关职能部门负责人及各二级单位党委(党总支、直属党支部)书记参加会议。

姚志在讲话中强调,做好巡视整改暨教育领域突出问题专项整治工作是学校当前最重要的政治任务,是最严肃的政治大考,全校上下要高度重视,坚决把思想和行动统一到省委、省委教育工委关于巡视整改工作的部署要求上来,振奋精神、勇于担当,扎扎实实推动巡视整改和专项整治各项工作落地落实。一是切实提高政治站位,深刻领会习近平总书记关于巡视工作的重要讲话和指示精神,进一步保持好、维护好学校向上向好的发展态势。巡视是加强党的建设的重要举措,要深刻领会习近平总书记关于巡视工作的重要讲话和指示精神,提高政治站位,增强“四个意识”,切实增强做好巡视整改工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉,从讲政治的高度认真抓好巡视整改工作,以最坚决、最有力的举措落实整改,推动巡视整改工作向纵深发展。二是切实强化责任担当,坚决扛起巡视整改暨专项整治的政治责任,压紧压实各项任务,进一步铸就强大的政治执行力。校党委印发了《巡视整改暨教育领域突出问题专项整治工作方案》,按照“谁主管、谁负责”的原则,对每一项整改任务都明确了责任校领导、牵头单位和责任单位,各级领导干部要切实承担起巡视整改工作的政治责任和主体责任,全校各部门、各单位要认真对照任务清单,集中力量、协同推进整改落实。三是切实突出建章立

制,着力健全举一反三、标本兼治的工作机制,进一步提升办学治校能力,谱写高质量发展新篇章。全校要按照“具体问题具体整改;查找体制机制性根源;建立长效机制;提高办学治校水平”四项整改工作原则,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕省委、省委教育工委整改反馈意见,以良好的精神状态扎实推进巡视整改,切实将巡视整改成果落实到全面提升办学治校水平、谱写学校高质量发展新篇章上。

李志健就贯彻落实好会议精神提出三点要求,一是提高认识,积极传达会议精神。各党员领导干部要切实承担起“一岗双责”的政治责任,认真学习领会本次会议精神,迅速行动,周密部署,引导干部师生深刻理解和认识巡视整改和专项整治的重大意义,真正把思想和行动统一到校党委各项决策部署上来。二是压实责任,全面抓好整改落实。各职能部门要以高度负责的态度与担当,对标对表,拿出扎实有效、操作性强的实施举措,各二级单位要“实”字当头,“干”字为先,按时按质完成各项整改任务。三是以改促建,推动事业健康发展。将巡视整改暨专项整治与推动学校改革发展结合起来,以巡视整改为契机,不断提升党员领导干部党性修养和办学治校能力,把行之有效的工作机制和方法措施,转化成为管长远、治根本的有效制度和长效机制,持续推动学校事业高质量发展迈上新台阶。

校党委副书记、纪委书记、监察专员王为民安排部署巡视整改暨教育领域突出问题专项整治工作。他从高度重视、提高质量、真抓实干、注重总结、强化监督五个方面提出了具体工作要求,强调要及时反馈、推动责任层层落实、夯实整改成果。

我校召开第二次巡视整改暨教育领域突出问题专项整治工作推进会

本报讯(记者 刘倩)为确保巡视整改和专项整治抓在实处,取得实效,5月17日上午,我校在人文楼A415会议室召开巡视整改暨教育领域突出问题专项整治工作推进会。校党委书记姚志出席会议并讲话,校党委副书记王道安出席会议,校党委副书记、纪委书记、监察专员王为民主持会议。各专项工作组牵头部门负责人参加会议。

姚志在讲话中表示,各专项工作组能够切实提高政治站位,认真履行职责,巡视整改各项工作稳步推进,但仍存在强化协同组织领导、上下左右联动不足的突出问题,全校上下仍需高度重视,再接再厉,严格落实工作要求,把握时间节点和任务节点,确保在整改时限内高质量完成任务,扎扎实实推动巡视整改和专项整治各项工作落地落实。

姚志对落实好下一阶段巡视整改任务提出了三点要求。一是要紧紧围绕第五巡视组反馈问题进行整改,切实解决我校在“四个落实”方面存在的突出问题,切实端正社会主义办学方向。要始终坚持问题导向、目标导向、效果导向相统一,坚持系统整改、全面整改、彻底整改。对“四个落实”方面我校的具体整改任务进行科学分类,对可以在规定时间内整改到位的任务立行立改、紧抓快办;对需长期坚持推进的任务,明确具体举措、时间表和预期目标,力求实打实解决问题,硬碰硬促进整改;对需建章立制、构建长效机制的问题反复研究,协调推进、重点突破、持续整改。二是要对标对表省委关于教育领域突出问题专项整治的要求,认真查找我校在全省高校普遍存在的六个方面的突出问题中有什么具体表现。既要注重解决向我校“一对一”反馈的具体问题,又要围绕专

项整治六个方面重点任务,针对共性问题找准我校的“突破口”,开展专项整治。特别是要以宏阔视野抓好工作谋划,以更严要求抓好自身建设,以更强主动性抓好整改落实,不断提升工作科学化、规范化和长效化水平,高质量推动巡视整改工作。三是要贯彻落实立德树人根本任务,切实抓好治理能力和治理体系建设,全面提高办学治校水平。坚持把集中整治与持续整改相结合,推进系统性改革,把建章立制、构建长效机制作为巡视整改工作的重点,多层次系统制定能够行之有效、长期坚持的制度规定,特别是对于需要跨单位、跨部门制定的制度规定重点协调推进,对巡视组指出的重点整改领域加快研究制定切实管用的新制度新规定。通过不断完善制度体系从根本上解决问题,将“当下改”与“长久立”紧密结合,推进学校治理体系和治理能力现代化,把巡视整改工作的成效切实体现到全面提升办学治校水平,提高全校师生的幸福感、满意度中。

王为民安排部署了下一阶段巡视整改暨教育领域突出问题专项整治的具体推进工作。他就贯彻落实好会议精神提出三点要求,一是各工作组继续梳理完善阶段性工作进展,坚决完成“两个过半”的任务要求,及时反馈,推动责任层层落实,继续夯实整改成果。二是在建章立制、完善体制机制上下功夫,要巩固长效机制,促进整改整治成果转化,推动解决制约学校高质量发展的突出问题。三是加强督促检查,及时准确掌握各项整改整治任务的进展情况,加大监督力度,强化对重点领域、重点问题的检查指导。